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Aihe: Pratovecchion tehtaan (Ar) sulkeminen ruotsalaisen monikansallisen yrityksen SCA:n 
päätöksellä sekä markkinasääntöjen rikkominen

SCA on ruotsalainen monikansallinen kulutustavara- ja paperialan yritys, jonka vuotuinen liikevaihto 
on noin 11,5 miljardia euroa ja joka työllistää 52 000 henkeä 40 maassa. Yhtiöllä on käytössään 
eettinen säännöstö.

Italiassa työskentelee seitsemässä eri tehtaassa 2 200 työntekijää, joista 1 060 Toscanassa.
Arezzon maakunnassa sijaitseva Pratovecchion tehdas aloitti toimintansa vuonna 1962 Ausonian 
nimellä, kunnes SCA:n konserniin kuuluva liiketoimintayksikkö SCA Hygiene Products osti sen 
vuonna 2001.
Laitoksella on toimintatilaa 40 000 neliömetriä, ja siihen kuuluu tehdas sekä yhdeksän tuotantolinjaa, 
joissa työskentelee 128 vakituista ja 14 määräaikaista työntekijää. Tehdas palvelee Italian 
markkinoiden tarpeita. 

Vuonna 2008 tehdas valmisti 27 000 tonnia lopputuotteita 50 miljoonan euron liikevaihdolla, joka on 
64 prosenttia SCA:n tuotannonarvosta Italiassa. Tehdas valmistaa tuotteita Italian suurimpien 
jakeluketjujen yksityisille tuotemerkeille. 

Tehdas on tunnettu ympäristöystävällisestä tuotannostaan, jonka mahdollistavat rohkaisevia tuloksia 
antaneet tekniikkavalinnat, kuten suljetun kierron tehtaan rakentaminen, lämmön ja sähkön 
yhteistuotantolaitoksen käyttöönotto, tuotteiden ja valmistusmenetelmien sertifiointitunnisteet sekä 
ympäristösertifikaatit.

Vuoden 2009 tuotantoarvio on 29 000 tonnia, mikä on osittain työajan ja työtehtävien joustoja 
koskevien, ammattiliittojen tekemien innovatiivisten sopimusten ansiota. SCA ilmoitti kuitenkin 
yllättäen 27. maaliskuuta 2009 tehtaan sulkemisesta sekä pani alulle tuotannon lopettamiseen 
tähtäävän työntekijöiden joukkoirtisanomisenmenettelyn.
SCA ei suostu myymään tehdasta, koska se ei halua, että vieraat yrittäjät investoivat 
huippuosaamisestaan tunnettuun tuotantolaitokseen. 

Kun otetaan huomioon komission 31. tammikuuta 2001 tekemä päätös (2002/156/EY1), jossa SCA:n 
ja Metsä Tissuen yhteensulautuminen sekä tähän päätökseen johtaneet perustelut julistetaan 
yhteismarkkinoille soveltumattomiksi (erityisesti johdanto-osan 156 kappale),

katsooko komissio, että yhtenäismarkkinoiden sääntöjä on rikottu, kun on lisäksi selvää, että kilpailija 
on tullut markkinoille ja ostanut tehtaan sekä aikoo nyt lopettaa sen toiminnan?

Onko komissio sitä mieltä, että tässä nimenomaisessa tapauksessa on loukattu oikeutta vapaaseen 
kilpailuun?
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